
3/2008 – ZÁŘÍ 2008 ZDARMA NÁKLAD 500 KUSŮ

Uzávěrka dalšího čísla: 25. listopadu 2008

Těšíme se na vaše příspěvky – prosíme, dejte vědět o své činnosti, pište o tom, co vás v Maršově těší a co vás naopak trápí, jak byste chtěli 

zlepšit veřejné záležitosti obce a jak si představujete její další vývoj. 

MARŠOVSKÝ ZPRAVODAJ

« Plně obsazený hřbitovní kostel Nanebevzetí Panny Marie při vystoupení skupiny Spirituál kvintet na letošní pouti. Foto © Pavel Klimeš
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::: ZPRÁVY Z RADNICE

Vážení spoluobčané,

je konec léta a já se na vás 

obracím podruhé ve funkci 

starosty obce. Vždy a na prv-

ním místě by mělo být oce-

nění práce druhých. Máme 

za sebou Maršovskou pouť 

a několik dalších kulturních 

a společenských akcí, které se 

podle mého názoru podařily, 

byť nám počasí příliš nepřálo. 

Všechny akce měly jedno spo-

lečné: narodily se a byly zrea-

lizovány díky nemalému úsilí 

kulturní komise, sboru dobro-

volných hasičů a dalších dob-

rovolníků a sponzorů, kterým 

z celého srdce děkuji. Jistě mi 

všichni ostatní odpustíte, když 

zvláštní poděkování vyslovím 

„hnacímu motoru“ a „dobré 

duši“ společenského života 

v naší obci paní Ladě Karlí-

kové. Děkuji a moc. Do doby, 

než se nám povede přetvořit 

internetové stánky obce, bych 

chtěl upozornit na stránky 

www.televize-js.cz, kde máte 

možnost pod odkazem svazku 

obcí VK (východní Krkonoše) 

zhlédnout reportáže fi nan-

cované svazkem obcí, mimo 

jiné i reportáž z naší Maršov-

ské pouti. Letos ještě přibude 

reportáž ze slavností Babího 

léta. Dále jsou zde reportáže 

z některých akcí pořádaných 

sousedními obcemi.

A nyní bych se chtěl již 

věnovat alespoň části konkrét-

ních problémů, které jsme řeši-

li či řešíme. 

Mnoho diskuzí vyvolalo 

zvýšení poplatku za kabelovou 

televizi. Uznávám, že 180,- Kč 

měsíčně není málo. Byli jsme 

však před rozhodnutím, zda 

ponechat zařízení pro provoz 

kabelové televize ve stávajícím 

stavu za poplatek, který umož-

ní pouze „záplatovat“, nebo 

narovnat ekonomiku provozu 

tak, aby bylo možné zařízení 

modernizovat. Rozhodli jsme 

se pro druhou variantu, kte-

rá je pořád ještě hluboko pod 

hranicí nabídky poskytovatelů 

satelitních přijímačů. V součas-

né době byly nahrazeny zbytky 

původního zařízení v budově 

radnice ( Čt2 a Prima již jsou ve 

stereu), a celý systém byl napo-

jen přes kapacitní zálohovací 

zdroj, takže výpadky v případě 

kolísání napětí při bouřkách 

a podobně by měly být minu-

lostí. V případě programů Čt2 

a Primy ještě do konce roku 

dojde k přepnutí zvukové nor-

my z BG na DK. Pokud máte 

televizi, která si s tímto nepora-

dí automaticky, přestane vám 

na těchto dvou programech 

po přepnutí fungovat zvuk 

a musíte si normu přepnout 

ručně v příslušném menu ovlá-

dání vaší televize.

Práce, které probíhají v naší 

obci, můžete vidět na vlastní 

oči. Není toho moc, co nám 

náš napjatý rozpočet dovoluje, 

takže zatím byly realizovány 

jen nejnutnější opravy začátku 

Promenády, ulice Pod Norou 

a Malíškovy. Zároveň probíhají 

opravy kabelových poruch na 

veřejném osvětlení. Proto se 

do ukončení prací může stát 

a již se stalo, že některý úsek 

veřejného osvětlení nebude 

svítit.  Započetí první fáze opra-

vy fasády radnice za přispění 

dotačních peněz se již také 

chýlí k závěru a doufáme, že se 

v příštím roce povede sehnat 

větší částku tak, aby byly opra-

veny alespoň dvě pohledové 

strany. Co vidět není je, že rov-

něž započaly práce na restauro-

vání barokního oltáře ze hřbi-

tovního kostela fi nancovaného 

z 80% z programu ministerstva 

kultury. Na příští rok máme při-

slíbeny i prostředky na započe-

tí prací na rekonstrukci kašny. 

Zároveň máme rozpracovány 

záměry a budeme zpracovávat 

projekty na další akce tak, aby-

chom se pokusili získat peněž-

ní prostředky na jejich realiza-

ci. Prostý výčet těchto záměrů 

je na tři stránky A4 a myslím, 

že nebudu daleko od pravdy, 

když řeknu, že na realizaci vše-

ho by 150 mil. Kč možná ani 

nestačilo. To, jak sami uznáte, 

není málo, takže nezbývá než 

nerezignovat nad stavem obce 

a záměry projektově připravit 

a zkoušet a zkoušet a zkoušet 

… získat peníze z fondů EU.

Opět  - jako již ve svém prv-

ním příspěvku  - musím kon-

statovat, že výčet všeho, co je 

potřeba udělat, je mimo roz-

sah tohoto příspěvku. Nebojte 

se, prosím, přijít na zasedání 

zastupitelstva a své problémy 

a námitky zde přednést. Rád 

vždy vysvětlím nebo se poku-

sím o nápravu. 

Během svého krátkého 

působení na radnici jsem si 

všiml, že velkou pozornost  

věnujete sekání trávy. V sou-

časné době se pracuje na aktu-

alizaci a harmonogramu plánu 

pokosu, kde budou určeny 

priority a způsob sekání. Vás 

bych chtěl požádat o trpěli-

vost, pokud ve vašem okolí 

není vše posekáno, jak byste 

si představovali, a zdá se vám, 

že se seká jinde, než kde je to 

třeba. Uvědomte si prosím, 

že třeba hřiště není hračkou 

pana Ducha, ale prostorem, 

který nám okolní obce i nížeji 

položené mohou jen závidět. 

A jedná se majetek obce. Záro-

veň si položme všichni ruku na 

srdce, zda máme své vlastní 

pozemky posekané a vpořád-

ku uklizené.

Další problematickou a vel-

mi diskutovanou otázkou je 

zajištění pečovatelské služby 

v naší obci. Chtěl bych všech-

ny ubezpečit, že ke změně 

v organizaci pečovatelské 

služby v naší obci dochází 

pouze a výhradně vzhledem 

k povinnosti obce poskytovat 

pečovatelskou  službu v sou-

ladu se zákonem, tzn. musí 

ji vykonávat akreditovaná 

organizace, která má přísluš-

ná povolení a splňuje přísné 

zákonné podmínky pro výkon, 

a tou je nejblíže Dům s pečo-

vatelskou službou ve Svobodě 

nad Úpou. Ten má dostatečné 

vlastní personální kapacity, 

proto budou službu vykonávat 

jeho zaměstnanci. Bohužel, 

nebylo jiné cesty. Snažme se, 

prosím, vše vidět i z té lepší 

stránky. Zajištěním péče ze 

strany nového poskytovatele 

se otvírá možnost a dostup-

nost této služby pro občany 

obce bez ohledu na to, v které 

části obce bydlí. Prosím všech-

ny, kteří mají zájem o využí-

vání této služby, kontaktujte 

paní tajemnici, která vám podá 

detailní informace.

Na závěr mám k vám všem 

jednou velikou osobní pros-

bu. Na jiném místě zpravodaje 

najdete pozvánku na „Maršov-

ský slet“. Moc prosím, přijďte. 

Jedná se o přípravu a získávání 

podnětu pro materiály, které 

přesahují funkční období mé, 

tohoto zastupitelstva i něko-

lika dalších. Doslova jde o to, 

co chceme a jak zde chceme 

žít. Není pravda, že vaše názo-

ry někde zapadnou. Naopak, 

nikdo nesnědl všechnu moud-

rost světa a každý názor stojí za 

to být vyslechnut. 

Zdravím. 

Ing. Pavel Mrázek, 

starosta obce
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Sbor pro občanské záležitosti přeje občanům, kteří ve 3. a 4. čtvrtletí 

tohoto roku oslaví významná životní jubilea, především zdraví, štěs-

tí a pohodu do dalších let. Jsou to paní a pánové:

::: VÝZNAMNÁ JUBILEA 
NAŠICH OBČANŮ

Růžena  Posnerová

Andrej Duch 

Helena Müllerová 

Jaroslava Chmelíková 

Marta Bönschová 

Zdeňka Radvanová 

Marie Papešová 

Marie Papíková 

Libuše Vondráková 

Lenka Drtinová 

Božena Kamírová 

Alžběta Kirschová 

Josef Bažant 

Mária Hajtmánková 

Alžběta Topalovská

Věra Maťátková 

Václav Klose 

Hilda Hozlárová 

Marta Kühnelová 

Josef Missberger 

Věra Kolomazníková 

Zdenek Macháček 

Antonie Kasnarová

Margita Vejsová 

Danuška Mládková 

Libuše Stodolová 

Ladislav Línek 

Elfrida Fiedlerová 

Anna Hamplová 

Jaroslav Horák 

Josef Mindžák 

Růžena Drtinová 

Hartman Hampel 

Norbert Enge

Obec Horní Maršov organizuje 

pro Občanské sdružení Diakonie Broumov 

HUMANITÁRNÍ SBÍRKU

Sběrné místo je zasedací místnost Obecního úřadu Horní 

Maršov, ve dnech

Středa 8. 10. 2008  od 800 do 1700

Čtvrtek 9. 10. 2008  od 800 do 1700

Pátek 10. 10. 2008  od 800 do 1400

Přijímat se budou:

n dámské, pánské, dětské oblečení z bavlny

n lůžkoviny, ručníky, utěrky, látky

n zimní oblečení

n kožené věci ( kabelky, pásky, bundy )

n záclony, larisy, vlněné deky

n plyšové hračky, spací pytle, knihy

n boty – pouze nové

Jiné věci bohužel není možné přijímat.

Vše prosíme donést čisté, nepoškozené!!

L. Dolejšková, tajemnice OÚ

K 1. dubnu tohoto roku byl  do 

funkce ředitele Základní školy 

Horní Maršov jmenován pan 

Mgr. Marek Tuček.  

Nastoupil jste v době, kdy zdejší 

škola fungovala již dva měsíce 

bez ředitele. Do čeho jste se pustil 

nejdříve?  

První, do čeho jsem se pustil, 

bylo dohledání a uspořádání 

dokumentace školy. S překva-

pením jsem zjistil, že část doku-

mentů, které byly vpořádku při 

předchozím předávání školy 

mezi bývalým ředitelem panem 

Klomínským a jeho nástupcem 

panem Václavkem, chybí. Zde 

bych chtěl poděkovat přede-

vším paní učitelce Hlouškové 

a paní hospodářce Homolkové, 

které mi pomohly dokumenty 

dohledat či zajistit nově – nyní 

již máme kompletní dokumen-

taci potřebnou k chodu školy.

Dále jsem – vzhledem ke stavu 

fi nančních prostředků, které 

::: MARŠOVSKÁ ŠKOLA MÁ NOVÉHO ŘEDITELE
jsou škole přidělovány podle 

počtu žáků – provedl některá 

úsporná opatření: Byla zrušena 

funkce zástupce ředitele, stal 

jsem se tedy prvním ředitelem 

na této škole, který úřaduje bez 

zástupce. Část agendy – např.

rozvrhy, suplování, evidenci 

žáků – vykonává paní Hlouško-

vá, druhou část já. Došlo ke spo-

jení funkce družinářky a vedoucí 

školní jídelny, v mateřské škole 

jsme stáhli jeden celý úvazek 

učitelky na 0,8 úvazku. 

Záleželo mi také na zlepšení 

atmosféry mezi zaměstnan-

ci, proto jsme o prázdninách 

téměř všichni společně absol-

vovali sportovně-turistickou 

akci v Českém ráji, abychom se 

sblížili a případně si vyjasnili 

některá nedorozumění.

Kolik tedy máte v současné době 

zaměstnanců? 

13 pedagogických pracovníků 

– 10 učitelů včetně ředitele, 1 

Mgr. Marek Tuček, 37 let, 

trvalým bydlištěm v Horním 

Maršově. Absolvent Fakul-

ty tělesné výchovy a sportu 

Univerzity Karlovy – učitelství 

tělesné a pracovní výcho-

vy zdravotně a mentálně 

postižených a obtížně vychovatelných. Dále ukončil studium 

pro ředitele škol a školských zařízení při Národním institu-

tu dalšího vzdělávání v Hradci Králové, v současné době se 

připravuje na rigorózní zkoušku na FTVS UK Praha. Devět let 

pracoval jako velitel Městské policie v Janských Lázních, osm 

let jako učitel v Dětském domově v Horním Maršově a krátce 

také jako učitel Ústavu sociální péče v Hajnici.  

vychovatelku v družině, 2 uči-

telky v mateřské škole a 8 pro-

vozních: 1 hospodářku, 1 škol-

níka, 2 zaměstnance v kuchyni, 

2 uklízečky v ZŠ a v MŠ pak na 

částečný úvazek 1 uklízečku 

a 1 kuchařku.

Jak jste se vyrovnali s klesajícím 

počtem žáků?

Ještě před začátkem tohoto 

školního roku jich bylo 119, 

takže jsme splňovali úředně 

stanovený limit 17 žáků na tří-

du. Máme 7 tříd pro 9 ročníků, 

spojili jsme totiž 2. a 3.třídu a 4. 

a 5.třídu, abychom se do toho-

to limitu vešli. Bohužel, až po 

začátku školního roku jsme se 

dozvěděli, že 5 žáků přešlo na 

ZŠ R.Frimla do Trutnova,  a tak 

jsem musel zřizovatele – obec 
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–   požádat o výjimku z nejnižší-

ho počtu žáků, abychom mohli 

školu dále provozovat se 114 

žáky. Výjimka byla schválena 

10. září.  Nicméně to znamená, 

že obec se musela zavázat platit 

jeden pracovní úvazek učitele. 

Věřím, že vzhledem k vysokému 

počtu narozených dětí za pár let 

již takové problémy nebudeme 

muset řešit.

Co obnáší  výuka ve spojených 

třídách?

Rozvrh jsme připravili tak, aby 

na pilotní předměty jako je 

matematika, český jazyk a další 

jazyky byli žáci zvlášť. Učitelé 

na prvním stupni mají ve svých 

rozvrzích „okénka“, aby se moh-

li  individuálně věnovat žákům, 

kteří vyžadují větší péči.  

Nadaní žáci mají navíc možnost 

vzdělávat se ve stejném před-

mětu ve vyšším ročníku.

Jaké další novinky přinesl začátek 

školního roku? 

Pro zlepšení služeb rodičům 

byla jako novinka zavede-

na ranní družina od 6.45 do 

7.30 a prodloužena pracovní 

doba  v mateřské škole do 16.00. 

Na druhém stupni byly zavede-

ny elektronické žákovské knížky. 

Samozřejmě, papírové žákovské 

knížky zůstávají i nadále, avšak 

nyní mají rodiče  možnost infor-

movat se o prospěchu svých 

dětí i o dalších sděleních ško-

ly přes internet. Každý rodič 

obdržel vlastní přístupové 

heslo a může napsat učitelům 

vzkaz. Na počátku školního 

roku také každý rodič obdržel 

rozpis organizace školního 

roku včetně termínů třídních 

schůzek a akcí školy. Tento roz-

pis je i na webových stránkách 

školy http://www.zshornimar-

sov.cz/. 

Co se týče vybavení školy, poří-

dili jsme na  výuku dvě nové 

interaktivní tabule a  všichni 

učitelé mají  ve svých kabine-

tech přístup na internet.

Jaké plány máte do budoucna?

Chtěl bych najít prostředky na 

dobudování  školního areálu 

s dopravním hřištěm.Vzhle-

dem k tomu, že budova naší 

školy je bezbariérová, se budu 

snažit oslovit rodiče těles-

ně postižených dětí v okolí 

a nabídnout jim výuku u nás.    

V rámci úsporných opatření 

přemýšlím o přestěhování 

mateřské školy do budovy 

u vchodu do školního areálu, 

což by skýtalo např.možnost 

společného stravování dětí 

mateřské a základní školy ve 

školní jídelně. 

Děkuji za rozhovor a přeji hodně 

sil v novém školním roce. Hana 

Kulichová

Tak už je to tu zas! Po dvou měsí-

cích prázdninové pohody a bez-

starostných letních dnů nastal 

čas, kdy se opět žáci a učitelé se-

jdou pod jednou střechou a spo-

lečně se vydají na desetiměsíční 

pouť. První den nového školní-

ho roku je vždy nejočekávanější 

pro nové žáčky, někteří sice mají 

na škole starší sourozence, takže 

mají už nějakou představu, jak 

to v té „velké“ škole chodí. Ale 

znáte to …V pondělí 1. 9. 2008 

jsme tedy na naší škole přivíta-

li 12 nových prvňáčků: Aničku 

Línkovou, Kačku Mlejnkovou, 

Davídka Haidera, Ondru Martin-

ka, Sabinku Popelkovou, Anič-

ku Puričovou, Máju Červinko-

::: PRVNÍ ŠKOLNÍ DEN
vou, Eričku Klusovou, Danečka 

a Simonku Morongovi, Šáníka 

Schleicha a Terezku Čapkovou. 

Spolu s paní učitelkou je přišel 

pozdravit také pan ředitel Mgr. 

Marek Tuček a starosta obce 

Ing. Pavel Mrázek, který dětem 

rozdal drobné dárečky. Pak 

nastalo vzájemné seznamování. 

Doufáme, že se našim prvňáč-

kům bude ve škole líbit stejně 

jako při slavnostním zahájení. 

Hodně úspěchů a dobré vztahy 

přejeme všem žákům, tedy i těm 

našim „dvanácti statečným“. 

Za základní školu napsaly 

Petra Bohadlová 

a Zdeňka Hrnčířová

První písemná zmínka o zájmu 

založit rybářský spolek v naší 

oblasti pochází ze 6.července 

1933, kdy se sešlo několik přá-

tel v hotelu „Kulma“ v Janských 

Lázních a poslalo žádost na 

předsednictvo Zemědělské rady 

pro Čechy o způsobu pronájmu 

vod a chovu pstruha a o vzni-

ku rybářského spolku v oblasti 

horní Úpy a horního Labe. Byl 

schválen název spolku „Rybářský 

spolek pro horní tok Labe a horní 

tok Úpy“ se sídlem ve Svobodě 

nad Úpou – Janských Lázních. 

Dekret byl vystaven na řeku Labe 

::: 75. VÝROČÍ ZALOŽENÍ RYBÁŘSKÉHO SPOLKU
od pramene až do Vrchlabí a na 

řeku Úpu od pramene po želez-

ný most ve Svobodě. Od počátku 

nového rybářského spolku se jed-

nalo o umožnění pěstování pstru-

ha v tekoucích vodách řek Labe 

a Úpy včetně přítoků, které byly 

v držení panství Czernin-Morzinů 

v Maršově IV. a ve Vrchlabí. 

Některé tekoucí vody nebyly 

řádně obhospodařované a ceny 

ryb v prodeji byly nepřiměřené 

vysoké, málo dostupné malým 

spotřebitelům. Ryby byly dodá-

vány pouze protekčním restaura-

cím převážně německým. Spolek 

si dal za úkol řádně hospodařit na 

vodách v povodí horního Labe 

a Úpy, které byly vyvlastněny 

a přiděleny rybářskému spolku 

do nájmu.

Na revír byl vystaven výměr 

již 27.září 1933, ale spolek byl 

založen 4.listopadu 1933, kdy 

se sešla valná hromada spolku 

v nádražní restauraci ve Svobodě 

nad Úpou, kde by zvolen prv-

ní výbor spolku: přítel František 

Novotný – předseda, přítel Jan 

Černý – první náměstek, přítel 

Adolf Křepelka – druhý náměstek, 

přítel Stanislav Fetter – jednatel. 

V listopadu 1933 také žáda-

li o založení spolku rybáři ve 

Špindlerově Mlýně, avšak dekret 

byl vydán na řeku Labe spolku ve 

Svobodě, a tak se museli zájemci 

o rybářský sport zaregistrovat ve 

Svobodě. Počátkem roku 1934 byl 

projednán a schválen všeobecný 

sportovní řád k výchově a upev-

nění kázně v řadách sportovců, 

členů spolku a ostatních majitelů 

rybářských lístků spolkem vyda-

ných. Řád stanovil podmínky pro 

řádný rybolov, platnost rybářské-

ho lístku, počty úlovků a jejich 

míru, potírání pytláků, zakázané 
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způsoby lovu ryb, doby háje-

ní a další ustanovení potřebná 

k rybolovu.

V roce 1939 vlivem odsunu čes-

kého obyvatelstva a tím i převážné 

části vedení spolku došlo k převo-

du revíru pod německou správu 

v Liberci. Místní revíry spravovali 

němečtí občané a po roce 1945 

byly revíry vyvlastněny Rybářskou 

jednotou v Jaroměři a předány do 

správy místního spolku ve Svobo-

dě. Spolek začal využívat některá 

zařízení v Horním Maršově a ve 

Velké Úpě. Postupem času se vět-

šina činnosti spolku přesunula do 

Horního Maršova. 

SOUČASNOST

Místní organizace Českého 

rybářského svazu sdružuje v sou-

časné době 268 členů od Mla-

dých Buků, přes Svobodu, Janské 

Lázně, Horní Maršov až po Pec 

pod Sněžkou.  

Organizace má v majetku dvě 

pstruží líhně (v Horním Maršově 

a ve Svobodě) na pstruha potoč-

ního a duhového.Aby rybáři spl-

nili povinnost zarybnění, vysa-

zují každý rok asi 7 600 pstruhů 

potočních do Úpy.  

Organizaci dále patří Albeřický 

rybník a část přilehlých pozem-

ků, osobní automobil a technika 

potřebná k údržbě tří hektarů 

vlastních pozemků kolem rybní-

ka. Rybáři se starají o deset chov-

ných potoků, pořádají jejich výlo-

vy, a brigády k údržbě pozemků 

a nemovitostí, do kterých se zapo-

jí kolem 40 členů. 

Jako každý, i rybáři mají 

své problémy. Trápí je nízká účast 

členů na brigádách, malé vodní 

elektrárny, které bývají v provozu 

i za nízkého stavu vody a odčer-

pávají vodu z řeky.Vodu odčerpá-

vá i umělé zasněžování sjezdovek 

a pak se stává, že  řeka promrzne 

skoro až ke dnu. Navíc se rybá-

ři obávají, aby se chemikálie 

obsažené ve směsi na umělý sníh, 

nedostaly do pramenů a potoků.

Místní organizace se může 

pochlubit zájmový rybářským 

kroužkem pro děti a mládež, kte-

rý úspěšně funguje již několik let 

a schází se ve Svobodě nad Úpou.  

Každoročně také pořádá organi-

zace rybářské závody – jeden den 

pro dospělé a druhý den pro děti. 

Přijďte se podívat!

Podle informací pana 

Jindřicha Matějovice, 

jednatele MO a pana 

Jiřího Kaňky, předsedy MO, 

zpracovala Hana Kulichová

RYBÁŘSKÝ KROUŽEK

Víkend pod stany pro čle-

ny rybářského kroužku probě-

hl u Albeřického rybníčku od 

20.června do 22. června 2008. 

Celkem se přihlásilo 11 dětí včet-

ně tří dívek. Bohužel dvě dívky 

se pro nemoc omluvily a třetí se 

samotné nechtělo. Takže pouze 

pánská jízda!! Pro mladé rybáře 

byl připraven víkendový program 

plný her. Tak například - skákání 

v pytli, chození na chůdách, háze-

ní šipek, házení rybářským prutem 

na dálku a na terč, večerní fotbálek 

a další. Samozřejmě, že nechyběl 

ani samotný rybolov! Děti byly 

rozděleny na dvě družstva zelení 

a oranžoví a ve všech soutěžích 

bojovaly proti sobě po celý víkend. 

V neděli bylo vyhlášeno vítězné 

družstvo, nejlepší jednotlivec, 

nejlepší jednotlivec v rybolovu 

a nejlepší jednotlivec v soutěžích. 

Všichni byli odměněni drobný-

mi cenami. V sobotu nás také 

navštívili členové airsoftového 

praporu z Horního Maršova, kteří 

nám vysvětlili vše o svém koníčku 

a nakonec si mohli všichni vyzkou-

šet střelbu z jejich zbraní. V sobo-

tu také přijel pan Bruckner, který 

nám ukázal vázání umělých mu-

šek a předvedl samotnou techniku 

lovu na umělou mušku.

A v neděli nás navštívili samot-

ní členové policie ze Svobody 

nad Úpou, kteří přivezli vše, co 

při své práci potřebuje pořád-

ková policie, ať už ochranné 

pomůcky nebo samotné zbra-

ně. Všem vysvětlili, co to vlastně 

pořádková policie je a k čemu 

slouží. Nakonec si všichni mohli 

výzbroj vyzkoušet a vyfotit se! 

Fotky z této akce a jiné aktuality 

najdete na stránkách kroužku 

www.rybymarsov.unas.cz

Radek Slováček, vedoucí kroužku

Děkujeme všem, kteří se na víkendovém táboře podíleli:

n Pavla Slováčková, Věra Tringelová a  Zdeněk Tringela – poděková-

ní za obsluhu tábora, stravování, hry a samozřejmě dozor

n pan Hrnčíř - poděkování za návštěvu airsoftového praporu a policie

n pan Bruckner - poděkování za předvedení vázání mušek a lovu na 

umělou mušku

n Oldřich Slanina z Mladých Buků - poděkování za bezplatné zapůjčení 

chemického WC

n členové výboru MO - poděkování za zapůjčení pergoly a vozu Dacia, 

za posekání a úklid pozemku pro tábor a za postavení i uklizení pergoly 

n Zdeněk Kaňka - poděkování za přípravu dřeva na topení
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Již pošesté ožil Maršov pou-

tí konanou u příležitosti svátku 

Nanebevzetí Panny Marie, kte-

rému jsou zasvěceny oba zdejší 

kostely. V letošním roce jsme si 

připomněli hned tři významná 

výročí našeho starého hřbitov-

ního kostela: Je to 440 let, co 

byl v obci Horní Maršov posta-

ven první, tehdy ještě dřevěný, 

luteránský kostel (r.1568). Dále 

je tomu 400 let, kdy  byl na jeho 

místě postaven nový kamen-

ný kostel, který stavěl v letech 

1605-1608  italský stavitel Caro-

lo Valmadi. A nakonec si připo-

meňme, že je tomu 140 let, kdy 

kostel vyhořel od zásahu blesku 

–  maršovským hasičům se však 

podařilo zachránit sochy z oltáře, 

jak o tom pojednávalo pouťové 

divadelně-hudební vystoupení 

maršovských ochotníků (sta-

rosty, zastupitelů a jejich rodin-

ných příslušníků a přátel), které 

se jako obvykle setkalo s velkým 

úspěchem u diváků.   

První den slavností – pátek 

15.srpna, svátek Nanebevzetí 

Panny Marie, byl program věno-

ván kostelům – varhanní kon-

cert, bohoslužby, vystoupení 

::: MARŠOVSKÁ POUŤ
souboru Krkonošské Collegium 

Musicum, prohlídka starého kos-

tela a fary. Den vyvrcholil  kon-

certem kapely Spirituál kvintet, 

který proběhl v báječné atmo-

sféře starého kostela zaplněné-

ho po mnoha desítkách let do 

posledního místečka (přišlo asi 

kolem čtyř stovek diváků). 

Druhý den, v sobotu, pro-

běhlo ve třech jazycích milé 

a důstojné zahájení pouti za 

účasti našeho starosty a sta-

rosty polské partnerské obce.  

Pak již následoval bohatý pro-

gram kapel, divadel a tanečních 

vystoupení až do hluboké noci. 

V rámci pouti si návštěvníci 

mohli v přízemí obecního úřa-

du prohlédnout výstavu starých 

fotografi í Horního Maršova, kte-

rou připravilo středisko SEVER. 

Bohužel, počasí tentokrát 

nepřálo, pršelo a pršelo, snad 

proto dorazilo i méně stánkařů 

než v minulých letech. Dobrou 

náladu však déšť návštěvníkům 

snad nepokazil. Všichni, kteří 

se na přípravě pouti podíleli, si 

zaslouží velké poděkování. 

Hana Kulichová

ANKETA

Milí spoluobčané, velice rádi bychom uvítali vaše názory a nápady, 

jak uspořádat Maršovskou pouť příští rok, co zlepšit, změnit nebo 

naopak zachovat. Prosíme, napište nám!  

Co navrhujete na příští pouti ponechat jako v předchozích 

letech: .....................................................................................................................

....................................................................................................................................

Co by se na  příští pouti mělo změnit:  ....................................................

....................................................................................................................................

Co dalšího byste v programu či organizaci pouti uvítali: ..............

....................................................................................................................................

Lístek můžete vhodit do schránky na Obecním úřadě v Horním 

Maršově nebo poslat text na adresu: lada.karlikova@seznam.cz. 

Děkujeme.

Projekt je spolufi nancován z prostředků ERDF prostřednictvím Euroregionu Glacensis
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ÚNIK NAFTY  

Ve středu 11. června krátce 

po deváté hodině vyjela  část 

jednotky na hlavní silnici (třída 

Josefa II.) v Horním Maršově. 

Vinou technické závady zde 

došlo k úniku nafty z osobní-

ho automobilu. Naše jednotka 

pomohla uživateli s přeparko-

váním vozidla k zajištění sklonu, 

který by  zamezil dalšímu úniku, 

umístila jímací nádobu a zlik-

vidovala uniklou naftu sorben-

tem.

HOŘÍCÍ AUTOBUS

V úterý 1. července, dvanáct 

minut po patnácté hodině, byl 

jednotce vyhlášen poplach  dál-

kovým spuštěním sirény a vedle 

souběžných pagerů i poprvé 

novým systémem SMS zpráv.  

Již za čtyři minuty jsme vyjeli 

::: HORKÉ LÉTO U HASIČŮ
k nahlášenému požáru auto-

busu u Hoff mannovy  boudy 

v Janských Lázních. Zjistili jsme, 

že požár motorového prostoru 

autobusu zn. Karosa zvládl řidič 

zlikvidovat  pomocí čtyř práško-

vých hasicích přístrojů. Autobus 

opustili všichni cestující – ke 

zranění nedošlo. Z poškozené-

ho motorového prostoru však 

unikla olejová náplň.  Odpojili 

jsme  akumulátory vozidla, aby 

nedošlo k dalšímu požáru zkra-

tem poškozené elektroinstalace 

a zlikvidovali jsme uniklý olej 

sorbentem. Člen naší jednotky 

díky svým detailním znalostem 

konstrukce autobusu poskytl 

pomoc přivolanému vyšetřova-

teli. Příčinou požáru bylo vzní-

cení plastové vzduchové hadič-

ky ventilu motorové brzdy po 

kontaktu s výfukem vozidla. 

TRAGICKÁ NEHODA

Dne 6.7. v 17.15 byla naší 

jednotce nahlášena dopravní 

nehoda dvou osobních vozů 

v Malé Úpě, směrem na Pomezní 

boudy. Po příjezdu do Spálené-

ho Mlýna jsme ovšem byli upo-

zorněni, že nehoda se nestala 

v Malé, ale ve Velké Úpě, kam 

jsem se ihned vydali. Po příjez-

du naší jednotky již na místě 

zasahovaly HZS Trutnov, ZZS 

Trutnov, DZS Horní Maršov, LZS 

Hradec Králové a Policie ČR. 

Naši členové pomáhali s vypro-

šťováním osob z havarované-

ho vozu Ford Escort, ve kterém 

cestovalo šest  osob. Dva lidé 

byli ve voze zaklíněni, jeden již, 

bohužel, nejevil známky života. 

Druhý zraněný byl transporto-

ván vrtulníkem LZS do nemoc-

nice. Ve druhém voze VW Golf 

cestovali dva lidé, z toho jeden 

ihned po nehodě z vozu utekl. 

Tohoto člověka pak neúspěšně 

hledal přivolaný psovod. Po zdo-

kumentování nehody Policií ČR 

jsme pomohli s naložením vraků 

odtahové službě a s odklizením 

zbytků havarovaných vozů.

KDO ZAPÁLIL KONTEJNERY?

V sobotu 12. července dvě 

minuty před čtvrtou hodinou 

ranní vzbudil nejen členy jed-

notky zvuk sirény. Tu sepnul 

hlídač na pile, když zpozoroval 

požár plastových kontejnerů na 

tříděný odpad ve dvoře Obec-

ního úřadu. Již za čtyři minu-

ty jsme na likvidaci  požáru zbý-

vajícího seškvařeného plastu 

a odpadového papíru nasadili 

vodní proud z cisterny. Požár, 

který byl úmyslně založen, kom-

pletně zničil tři kontejnery na 

papír.

LIKVIDACE VOS

V neděli 17.srpna v 18.44 

vyjela naše jednotka na žádost 

občana k likvidaci vosí báně na 

půdě obytného domu v Horním 

Maršově. Otvor, kterým hmyz 

létal do budovy, byl v těsné blíz-

kosti okna, kde měl pokoj novo-

rozenec. Báň jsme  zlikvidovali 

pomocí speciálního přípravku 

a vysáli vysavačem na hmyz.

POŽÁR LESA

Dne 1.září vyjela jednotka 

v 18:48 na žádost OPIS HZS 

Trutnov k požáru lesní hraban-

ky na Starou Horu.  Po příjezdu 

na místo události  byla zjištěna 

doutnající lesní hrabanka o roz-

loze 2x2m asi 60m od silnice. Byl 

natažen vysokotlaký proud se 

smáčedlem Pyrocom, kterým 

byla hrabanka ochlazována. 

Dále bylo provedeno obkopá-

ní místa, aby nedošlo k šíření 

a skrytému hoření v kořenovém 

systému.

Zpracováno podle 

internetových stránek 

www.hasicihornimarsov.cz

6.ročník hudebně-divadelní-

ho festivalu, pořádaného stře-

diskem SEVER v rámci meziná-

rodního programu Interreg IIIA 

navštívilo letos 21.června přes 

100 návštěvníků. Festival tradič-

ně zahájila songová bohoslužba 

ve starém kostele a koncert his-

torické hudby, a pak pokračo-

vala vystoupení kapel na pódiu 

ve farské zahradě. Letos se mezi 

pozvanými skupinami obje-

vily např.: Pepa Lábus a spol., 

::: FESTIVAL DOTEKY
Ponožky pana Semtamťuka, 

Eljot (rockový zážitek z Polska), 

Chvostoskok a další. Vynikající 

bylo divadelní představení sou-

boru Buchty a loutky (na foto-

grafi i), které předvedlo divadel-

ní loutkový automat na fi lmy. 

V rámci festivalu proběhla ver-

nisáž výstavy fotografi í „Muzi-

kanti“ Miloše Klimeše, kterou 

můžete do poloviny října vidět 

v přízemí staré fary.

Hana Kulichová
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Tisk: LUSIJA s.r.o

V horkém odpoledni 31.květ-

na jste mohli v Maršově zahléd-

nout nejrůznější pohádkové 

postavy – pro děti byla totiž 

v rámci Dětského dne připrave-

na pohádková trasa s nejrůzněj-

šími úkoly a odměnami. O pár 

měsíců později, v chladném 

povětří 13.září, čekalo na děti 

v zámeckém parku rozloučení 

s létem – mohly si zde zasoutěžit 

v pojídání koláčů, vyrobit mýd-

lo či dřevěný knofl ík, poslou-

chat hudbu nebo se podívat 

na vystoupení šermířů. Starší 

mládež pak mohla při koncertu 

a zábavě setrvat do pozdějších 

večerních hodin. Hlavní „duší“  

obou akcí byla paní Lada Karlíko-

vá samozřejmě za přispění mno-

ha pomocníků. Děkujeme všem, 

kteří se na přípravě a organizaci 

obou akcí podíleli a také spon-

zorům, kteří akce podpořili.

::: DĚTSKÝ DEN A SLAVNOST 
BABÍHO LÉTA – DVĚ AKCE PRO DĚTI

nnn Dovolujeme si Vás pozvat na přednášku Prof. MUDr. Zbyňka 

Vobořila, DrSc., profesora Karlovy univerzity, a emeritního dlouho-

letého přednosty  Katedry a Kliniky chirurgie na Lékařské fakultě Kar-

lovy Univerzity v Hradci Králové

Téma: NEJČASTĚJŠÍ NÁDOROVÁ ONEMOCNĚNÍ, 

VČASNÉ ROZPOZNÁNÍ, LÉČBA A PREVENCE.

Kdy: 1. října v 14.45 hod.

Kde: Zasedací síň, Obecní úřad Horní Maršov

Vstup: Zdarma

Po přednášce předního českého odborníka v oboru chirurgie bude 

diskuse. V této je možné se zeptat na konkrétní záležitosti, kterých se 

obáváme. Přivítáme, když si  připravíte na lístku svůj dotaz.

nnn Světýlka – hravé cvičení s říkadly a písničkami pro děti od 

3 měsíců do 2 let. Padesátiminutová lekce pro skupinky dětí rozděle-

ných na ležící, lezoucí a chodící. Každé úterý v dopoledních hodinách 

v zasedací místnosti Obecního úřadu Horní Maršov.

Náplní Světýlek jsou speciální hry pro danou věkovou kategorii 

vedoucí ke zdravému motorickému vývoji dítěte. U dětí od jednoho 

roku dochází k rozvoji řeči a zároveň se učí komunikovat s vrstevníky. 

Pro maminky je to velká inspirace, jak si hrát a cvičit s dětmi doma 

na mateřské dovolené. Zároveň se maminky inspirují a podporují 

v oblasti týkající se výživy a výchovy malých dětí.

Cena za lekci s permanentkou 45 Kč, bez permanentky 60 Kč.

Maminky, které máte o cvičení zájem, ozvěte se na níže uvedená čísla 

– dohodneme se o rozdělení do skupin a přesných hodinách konání. 

::: NABÍDKA KULTURNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ NA PODZIM 2008
nnn Orientální tanec, relaxace a automatická kresba

tanec s orientálními prvky | intuitivní a prožitkový tanec | tanec v léči-

vé energii ženského kruhu | relaxace s hudbou  i slovem | automatická 

kresba – naše vlastní obrázky nás mohou posilovat i léčit

Každou středu od 2000 do 2200 v Modrém sále ZŠ Horní Maršov (od 

17. září). Cena za lekci s permanentkou 100 Kč, cena za lekci bez 

permanentky 120 Kč.

Těší se na vás Lucie Čapková, lektorka orientálního tance, tance 

v těhotenství a tančení s miminky v náručí, žačka Tamary Markové.

Objednávejte se na číslech: 603 513 186, 724 003 576

lucie.capkova@gmail.com, www.luciecapkova.navratil.cz

::: DOTEK – Dům obnovy tradic, 
ekologie a kultury v Horním Maršově
Akce v budově bývalé fary v Horním Maršově:

nnn Sobota 4. října 2008, 1000–1600 | CÍNOVÉ FIGURKY A ŠPERK

Naučíme se tavit a odlévat cín, dělat formičky na drobné ozdoby 

a fi gurky. Cena: 150,- Kč (lektorné a materiál). Pro širokou veřejnost 

(od 15 let)

nnn Pátek 24.října 2008, 1830 | Michal Kostern – fotografi e z cest

Vernisáž panoramatických snímků spojená s diskusí. Vstupné dobro-

volné.

Akce v prostorách SEVERu Horní Maršov (budova ZŠ, 2.patro):

nnn Sobota 8.listopadu 2008, 13:30 -17:00 | Slaměné ozdoby II.

Zpracování slámy a výroba tradičních ozdob na vánoční stromek 

a dalších doplňků. Cena: 90,- (lektorné a materiál). Pro širokou veřej-

nost.

nnn Sobota 29.listopadu 2008, 1400–1700 | ADVENTNÍ VĚNCE

Vyrobíme si společně adventní věnce a vyslechneme povídání 

o adventních tradicích. S sebou 4 svíčky a pevný základ na věnce.

Cena: 90,- Kč (lektorné, chvojí a drobný materiál). Pro širokou veřej-

nost od 13 let.

Na uvedené dílny  je nutno se předem přihlásit nejpozději den před 

akcí na adrese: Katarína Gregorová, 739 203 208, sever-dotek@ekolo-

gickavychova.cz, www.ekologickavychova.cz

nnn Sobota 13.prosince 2008, 1400–1800 | VÁNOČNÍ POBEJTEK

Vánoční řemeslné dílny pro malé i velké, s doprovodným kulturním 

programem (divadlo, hudba, občerstvení a fairtrade). Přijďte si udělat 

vlastnoruční dárky a vánoční ozdoby. Vstupné dobrovolné. Srdečně 

zveme všechny sousedy, rodiny s dětmi, důchodce atd.

::: Mikulášská nadílka
V pátek 5.prosince od 1600 v tělocvičně se bude konat maškarní rej 

zakončený mikulášskou nadílkou. Masky budou libovolné dle vlast-

ního výběru.


